

## 通过国家验收组验收 长兴岛港口岸正式对外开放

文本报记者 祝福 图孙鹏伟

10月9日,国家验收组对长兴岛港口岸开放工作进行验收,认为长兴岛港口岸开放现场基础设施及查验基础设施符合有关验收规定,同意长兴岛港口岸开放通过国家验收,长兴岛港口岸正式对外开放。

近几年,国家及省市多次将长兴岛纳入重点发展战略当中。今年,国务院总理李克强在达沃斯开幕式致辞中特别提到长兴岛是优良的深水港所在地,并专门对恒力石化发展做出指示。为贯彻执行好国家决策部署,按照国家口岸办公室要求,大连市政府自9月份开始启动长兴岛港口岸国家验收准备工作,多方联动,力争一次性通过国家验收,实现长兴岛港口岸正式开放。

10月9日,国家验收组先后到大连长兴岛港口投资发展有限公司、恒力石化(大连)有限公司、大连长兴岛港口有限公司及大连船舶重工集团船务工程有限公司等相关企业现场查验码头泊位基础设施建设及联检单位办公区

域配套设施等情况,并听取码头泊位经营生产情况汇报。此次验收的长兴岛港口岸19个泊位分布点多面广,为恒力石化、辽港集团、大船重工等国有大型企业生产运营提供保障。其中,恒力石化2000万吨/年炼化一体化项目已投产,恒力乙烯项目、500万吨PTA项目均已进入设备安装阶段。辽港集团30万吨原油码头原油接卸能力和超大型油轮靠泊能力在国内沿海港口中首屈一指,为大连市建设东北地区单体最大的保税原油仓储基地提供条件。

大连依港兴市,长兴岛港口岸顺利通过国家验收,对于大连市发挥在国家“一带一路”中的战略资源优势,推动辽宁沿海经济带开发开放、东北振兴以及大连“两先区”建设具有重大意义。大连市将以此次验收为契机,积极探索新形势下口岸发展的新特点新问题,全力推进我市口岸工作跨越式发展,依托长兴岛港口岸,大力发展石化产业和造船及海洋工程产业,进一步提升贸易便利化水平,优化口岸营商环境,为建设大连东北亚国际航运中心作出更大的贡献。



▲近几年,长兴岛港区吞吐量呈快速增长趋势。

### 相关链接

长兴岛地区深水岸线资源丰富,港口建设条件优良,是我国北方地区和辽宁沿海不可多得战略资源。2011年7月国务院正式批准长兴岛港口岸对外开放,2016年通过省级预验收。近几年,长兴岛港区吞吐量呈快速增长趋势。2018年吞吐量3176万吨,较2017年同比增长30%。今年5月17日,恒力2000万吨/年炼化一体化项目建成投产,原油等大宗化工品的进出口,将进一步推动港口吞吐量和外贸进出口,预计2019年长兴岛港区吞吐量将达到5000万吨。规划预测长兴岛港区2020年和2030年吞吐量达到6000万吨和13000万吨。

重磅

置顶  
关注

率先

## 主体资格行政确认规范标准 大连自贸片区又创一项第一

文本报记者韩顺兆 图姜迎昕

本报讯 10月9日,大连自贸片区召开新闻发布会,在全国率先推出《大连自贸片区主体资格行政确认规范》标准,启用国际通行的做法和技术语言来规范行政行为。该标准是大连自贸片区“主体资格与经营资格”改革配套的系列标准之一,也是大连自贸片区深化“放管服”改革的一次重要实践,为实现“证照分离”改革全覆盖,营造法治化、国际化、便利化的营商环境起到了积极的推动作用。

为深入推进“放管服”改革,大连自贸片区今年以来出台多项举措,持续推进改革尝试,取得了显著成效。今年3月,推出“证照同步”和“食品经营许可证告知承诺制”两项改革举措;7月,在国内率先推行“五位一体”(负面清单、标准文本、无

人审批、智能确认、立等可取)的主体资格(企业注册)行政确认制,试行商事主体登记确认制,主张尊重市场主体的民事权利,对申请人提交的文件实行形式审查。截至9月30日,使用行政确认制登记的企业323户,占同期总户数的14.85%。

为深化“证照分离”改革,实现“证照分离”改革全覆盖,按照8月21日国务院常务会议部署要求,大连自贸片区以问题为导向,通过总结近3个月试行主体资格行政确认制的工作经验,按照从注重办事效率到建立规范的秩序,以法制思想和通用标准来规范主体资格,变人为措施规制为标准规范的改革思路,制定了《大连自贸片区主体资格行政确认规范》标准(以下简称“标准”),用标准来规范行政确认行为。



▲办公现场一片忙碌。

### 具体做法

在商事登记阶段,将相关要素设置划分为“标准化信息”、“差异化信息”和“从第三方平台获取信息”等三类信息,申请人只需录入此三类信息,不需要再额外准备其它材料(公司章程、出资协议等),实现行政确认全过程的标准化和数字化。“标准”的制定、发布和实施,标志着大连自贸片区主体资格与经营资格分离改革走上了注重“依法、秩序和效率”的标准化轨道,为做好“证照分离”“下半篇”改革提供了标准规范法和制路径。

下一步,大连自贸片区还将陆续推出“主体资格行政确认技术规范”、“各类经营资格规范”、“主题式服务办理规范”等系列标准。用标准规范市场准入环节中主体资格与经营资格的全过程,不断优化大连自贸片区法治化、国际化、便利化的营商环境。

精读时间  
205

## 生气时,最能看出一个人真正的人品

认识一个人不容易,平时温文尔雅,但发飙的时候,可能就是一只暴怒的狮子。

人在世间,不可能不被冒犯。被冒犯时生气很正常,但如何表达生气,可以看出一个人的教养和为人。要想看清一个人的人品和素质,不是看他高兴的时候如何待人处世,而是要看他生气的时候会怎么样对待别人。生气时,最容易暴露出一个人的本性,也最能看出一个人真正的人品。

人在极端情况下比较容易暴露本性,生气就是一个极端情况。就像很多灾难片一样,在特殊情况下,为了求生存和自身的利益,有些平常看似比较有素质的人会大变脸,为了跟别人抢夺资源不择手

段,所有隐藏的阴暗的本性全都毕露无遗。一旦这种人生气了,就立马翻脸不认人,只认金钱和利益,甚至到了六亲不认的地步。

生气的时候,人往往会失去理智和控制,掩饰自己的能力。所以生气时,最能看出一个人的自制力和真正的素质。有些人活得跟谍战片一样,在跟别人没有利益冲突的时候,还能愉快地和平相处;一旦发生利益冲突,立马生气翻脸,丝毫不讲任何情面。看人,还是真得看他生气时候的样子,只有这时候,所有隐藏的和伪装的人才会全部浮现。

好的人,心中时刻装着别人,即使被

人冒犯,也会体谅对方的处境,以适当的方式与对方沟通。而人品差的人不一样,直接就怼,造成矛盾升级。

真正人品好、有修养的人,往往在生气时还能保持对人基本的礼貌,能理智地就事论事,不会因为生气殃及无辜。这种人,生气时的样子也跟平时差不多,不会给人一种变了个人的印象。生气时还有修养的人,不会稍有不顺心就发脾气,他们都有自始至终的真实和真诚。

人品这东西,看不见也摸不着,但是绝对能深刻地感受到。生气时还能保持修养的人,人品往往都不会太差。因为他们遇事能冷静处置,不会丧失基本的道德和素养,

也不会像泼妇一样生气就骂大街。即使生气了,也不会自私地只顾宣泄自己的情绪。这样的人,是值得深交一辈子的人。

真正有教养的人,不管生不生气,都能保有基本的素养。纵使生气了,也不会猴急地脏话连篇、恶语相向。有些人的人品,只是风平浪静时的伪装;还有些人的人品,却是始终如一的真实。生气时还有修养的人,就属于后者,也是最坦荡做人的人。

峨眉山上有一灵岩寺,有弥勒佛一尊,其对联云:“开口便笑,笑古笑今,凡事付之一笑;大肚能容,容天容地,于人何所不容。”

生气之事,不妨付之一笑;难容之人,不妨敬他三分。  
文温书先生